

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
АШУГАТОЯН Соны Гагиковны

«Эволюция территориальной организации въездного и внутреннего туризма в Турции», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности: 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Актуальность исследования Ашугатоян С.Г. определяется необходимостью теоретического обоснования и практического изучения процессов и механизмов динамических изменений территориальной организации туризма в пределах страны на примере Турецкой Республики. Турция, являющаяся страной-феноменом современного международного туризма в условиях быстро меняющихся внешних факторов, представляет особый интерес для исследования. Для научного осмыслиния и планирования процессов развития туризма в других странах, и, в том числе, в Российской Федерации, очень важно изучение столь стремительного и в целом поступательного развития въездного и внутреннего туризма в динамике. В связи с этим рассмотрение национальной туристской системы в 20-летнем временном срезе выявляет изменения пространственной структуры туризма в пределах страны вследствие определенных внешних и внутренних факторов экономической, социальной, политической и экологической среды. Исследование пространственного распределения социально-экономических механизмов развития туризма в регионах Турции сегодня особенно актуально.

Работа С.Г. Ашугатоян посвящена выявлению особенностей процесса эволюции территориальной организации въездного и внутреннего туризма в Турции, анализу ее современного состояния. В качестве основы анализа исторического пути развития пространственной структуры туризма в Турции, проведенного на уровне провинций страны, была взята концепция «центр-периферия», которая позволяет выявить ядра, отстающие периферийные регионы и связывающие их полупериферийные территории, планировать и управление территориальной организацией туристской индустрии, туристского потока и туристской системы на данной территории.

Результаты исследования имеют большое значение для дальнейшего прогнозирования и выработки решений по поддержке потенциально перспективных территориальных образований или создания новых туристских продуктов в «угасающих» районах. Обоснованность и достоверность результатов диссертационного исследования базируется на значительном объеме собранной статистической информации.

Практическая значимость исследования состоит в том, что авторская методика и полученные результаты могут представлять ценность для проведения аналогичных исследований в рамках активно развивающейся туристской системы Российской Федерации, в частности, для проведения ретроспективного анализа формирования и эволюции территориальной структуры туризма в пределах страны, типологизации районов по уровню развития в них туризма, а также анализа и оптимизации действующих национальных и региональных стратегических планов развития в туристской сфере.

Результаты, полученные автором, представляются весьма убедительными. Представленный автореферат соответствует всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам, а Ашугатоян С.Г. заслуживает ученой степени кандидата географических наук.

Кандидат экономических наук, доцент
кафедры регионального
и муниципального управления
факультета государственного
управления МГУ имени М.В.
Ломоносова

20.03.2018 г.

Адрес: 119991, Москва,
Ломоносовский проспект, д. 27,
корпус 4
E-mail: koshkidko@spa.msu.ru,
latuton@yandex.ru

Догущева Ирина Вячеславовна

Зам. декана факультета А. Г. Пивинич
(А. Г. Пивинич)